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ПОТЕНЦІАЛ ТА ЧИННИКИ РОЗВИТКУ 

ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ В ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Важливим напрямом поступального розвитку регіону є повноцінне вивчення та 

комплексне використання його рекреаційних ресурсів для сталого розвитку. 

Екстенсивне формування інтегрованих заповідно-рекреаційних об’єктів 

впродовж останніх років передбачає їх всебічне вивчення на предмет оцінки їх 

рекреаційної ефективності, потенціалу, наявних сукупних рекреаційних ресурсів. 

Проблема збереження пам’яток історії, культури та архітектури є однією із 

глобальних і місцевих актуальних проблем сьогодення. З проблемами охорони і 

раціонального використання природних ресурсів тісно пов’язане і  питання 

організації відпочинку населення. Стан, проблеми і шляхи залучення історико-

культурної спадщини для потреб краєзнавчого туризму аналізувалися автором на 

прикладі Сокальського, Жовківського та Стрийського районів Львівщини [1, 2]. 

Об’єктом дослідження є сфера екологічного туризму в  Тернопільській області. 

Предметом дослідження є різні аспекти ресурсного потенціалу та особливості його 

використання для розвитку екологічного туризму в Тернопільській області. 

Метою роботи є інвентаризація природних та антропогенних рекреаційних 

ресурсів, аналіз сучасного стану рекреаційного комплексу та можливостей 

використання рекреаційних ресурсів, зокрема в еколого-краєзнавчій роботі. 

Регіон має надзвичайно різноманітний рельєф і геологічну будову, південною 

його межею є Головний Європейський вододіл, дренований річками  Іква та Горинь і 

їх притоками. На кременецькому кряжі та прилеглих частинах малого Полісся 

збереглося багато природних лісів (зокрема пралісів). Це сприяло створенню НПП 

Кременецькі гори.  

https://biz.liga.net/ekonomika/nedvizhimost/article/palatki-vmesto-lyuksov-kak-otelnyy-biznes-perenosit-covid-19-spoyler---slojno
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Ця частина Тернопільської області має дуже давню історію заселення і довгий 

час розвивалася як частина Волині. На особливості господарства і менталітет 

населення великий вплив мало перебування регіону в складі Російської імперії. 

Через складний рельєф і певну периферійність розташування регіону тут 

недостатньо розвинена транспортна мережа, практично відсутні залізниці. Це 

поглиблює економічну кризу та процеси депопуляції.  

Зате покращилася екологічна ситуація та стан природних комплексів. Наявність 

паломницького (Почаїв) та культурно-освітнього (Кременець) центрів сприяє 

формуванню кадрового потенціалу для рекреаційного комплексу. 

Багато унікальних природних об’єктів були об’єднані в межах НПП, що володіє 

великою кількістю природних рекреаційних ресурсів.  

В межах діяльності НПП частина атрактивних об’єктів була  облаштована і 

підготовлена для потоку туристів. До них організовано еколого-туристичні маршрути.  

Якщо парк зможе вирішити проблеми, які виникають при його функціонуванні 

і продовжить розвиток туристичного аспекту, то через декілька років він може 

перетворитись на великий туристичний центр Західної України, тому що у парку є 

усі необхідні можливості. 

Існуючі туристичні маршрути є переважно локальними і не дозволяють 

показати все розмаїття рекреаційних ресурсів. Тому автором розроблені оригінальні 

маршрути краєзнавчих екскурсій, що охоплюють велику частину регіону. Такі 

екскурсії можуть бути використані для краєзнавчої роботи в освітніх закладах. 

Окрім розглянутих екологічних екскурсій, що охоплюють відносно невеликі 

території доцільно запропонувати маршрути більш масштабних і комплексних 

мандрівок, які можуть бути використанні у шкільній краєзнавчій роботі. Одним із 

цих маршрутів пролягатиме північною частиною регіону по межі Малого Полісся і 

Кременецького кряжу за маршрутом Почаїв-Кременець-Білокриниця-Стіжок і 

Антонівці-Шумськ. Інший маршрут буде пролягати від міста Кременця на південь до 

Вишнівця та на схід до Ланівців. Така мандрівка матиме цінність для знайомства із 

сільськогосподарськими мандшафтами та густою мережею поселень в долині річки 

Горині. 

На зміну промисловому забрудненню на перше місце в регіоні виходять 

проблеми пов’язані із поселенською та рекреаційною діяльністю: збільшення площ 

забудованих та забрукованих територій; наростання маси побутових відходів, 

зростання площі стихійних сміттєзвалищ і засмічення природних комплексів; 

посилення ерозійних процесів і знищення рослинності на туристичних маршрутах; 

зростання водоспоживання у районах розвитку рекреації без відповідної 

водоохоронної інфраструктури. 
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